

◆責任編輯：陳曉莉 ◆版面設計：許光豪

# 杭州 第19屆亞運會

# 黃鎮廷：男單「不是等了很久，而是衝擊成功」 港乒破十三年魔咒再奪銅



乒乓生涯三度踏上亞運舞台，黃鎮廷終於在杭州有所斬獲，於男單準決賽一度將「世二」王楚欽逼至絕境，雖最終惜敗摘銅但已贏盡掌聲。千辛萬苦首奪亞運獎牌的他今日出發前往蘭州繼續比賽，為的是爭取多一些積分，以提升明年巴黎奧運的種子排名。亞運銅牌只是新的起點，黃鎮廷早已放眼新的挑戰。

◆香港文匯報記者郭正謙 杭州報道  
攝影：香港文匯報記者麥鈞傑



◆黃鎮廷三度參加亞運，終收穫一枚銅牌。

◆黃鎮廷是當今世界乒壇少有的直板打法的球員。



◆黃鎮廷今赴蘭州參賽，爭取奧運積分。

## 港鐵人混合接力再摘銅



◆港三鐵隊連續兩屆亞運在混合接力賽摘銅。  
相片由港協暨奧委會提供

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）由彭詩雅、賀思樂、伍泰龍及黃子圖組成的香港三項鐵人代表隊，昨在杭州亞運混合接力賽以1小時28分22秒的成績摘得一枚銅牌。日本隊奪金，國家隊獲得銀牌。

亞運會鐵人三項混合接力賽每隊由2男、2女共4名運動員組成，比賽順序為：男、女、男、女，每人均需完成一個完整的超短距離鐵人三項比賽，總距離8.83公里，包括游泳0.3公里、自行車6.67公里、跑步1.86公里。

為港隊擔任第一棒的是黃子圖，他以20分49秒完成，名列第4。次棒的彭詩雅憑在單車項目所取得的10分11秒、同組最佳成績，助港隊排名升至第2。第三棒的伍泰龍以20分52秒完成，為港隊保持排名第2。惟最後一棒的賀思樂，在跑步環節被國家隊選手黃安琪反超，最終以第3名衝過終點，港隊連續兩屆在此項目摘銅。日本隊以1小時26分21秒的成績將金牌收入囊中，國家隊以1分27秒之差位居第2。

## 5億粉絲應援 國乒歷久不衰

採訪手記

小記雖然一早就知道乒乓球在內地有「國球」之稱，是最受歡迎的運動之一，但今屆亞運首次來到乒乓球比賽場館，所見到的盛況叫小記大開眼界。

乒乓球男單是當日的焦點項目，小記步入場館走上記者席後，還以為是身處哪個超級巨星演唱會現場，一眼望去全是寫著樊振東及王楚欽名字的橫額，他們的粉絲更是涵蓋所有年齡層和範疇，有聲嘶力竭地叫著他們名字的大媽、有冷靜分析戰況的大爺，亦有把兩名球手名字戴在頭上的亮麗小姐姐，甚至記者席上也有幾個會突然大聲喝彩的同行……就連黃鎮廷亦有專屬球迷，作為球壇上少有使用直板的球手，有球迷特意拉起「直板之光」的橫額支持他。



◆男乒比賽現場，猶如置身演唱會。  
香港文匯報記者郭正謙 攝

到了比賽途中更是變了大型應援活動，各種歡呼尖叫聲此起彼落，據調查全球有8.75億乒乓球球迷，單是內地就有5億，有這樣龐大的粉絲群支持，難怪國家隊在乒乓球的國際地位不斷被挑戰，卻從未被超越。

◆香港文匯報記者 郭正謙

身為港乒「一哥」多年，黃鎮廷一直未能在大賽男單項目證明自己。事實上自2006年多哈亞運李靜獲得男單銅牌後，港乒男隊便一直在單打項目顆粒無收。直至今屆亞運，黃鎮廷終於打破僵局收穫銅牌。事實上準決賽面對世界排名第二的國乒新銳王楚欽，他的表現堪稱頑強，先失兩局情況下，一度力追至2：3，多次在遠距離對拉中得分更是博得全場喝彩。而最後一局，亦只是僅負9：11，最終以局數2：4落敗獲得銅牌。

經歷三屆亞運終於獲得個人首面獎牌，黃鎮廷表示不會形容為「等了很久」，而是「衝擊成功」：「沒有人敢說第一次參賽就一定可以奪牌，每個人的步調都不一樣，我覺得今次是衝擊成功。」自「乒乓球仔」李靜和高禮澤掛拍後，港乒一直呈現「男輕女重」的局面，直至今屆亞運黃鎮廷終於成了「全村的希望」，為港乒取

得本屆亞運唯一的獎牌：「我希望這面獎牌可以激勵男子隊，我看到8強賽時隊友林兆恒在觀眾席上有多興奮，期望更多青少年運動員被我們的精神所感染，甚至可以在將來超越我。」

### 赴蘭州參賽爭取提升種子排名

8強擊敗林昀儒後，黃鎮廷坦言興奮得徹夜難眠。不過開心過後他今天再踏征途，出發到蘭州準備明天的比賽。這位港乒「一哥」表示亞運銅牌只是一個新的起點，他的目光一直在更高處：「一直以來都是以奧運獎牌為目標，除了要在奧運資格賽爭取出線外，更重要的是爭取更多積分提升排名，所以未來會參加更多的比賽，希望在巴黎奧運獲得前四號種子，避免太早遇上國家隊這樣強大的對手。」

雖然已年屆32歲，不過黃鎮廷卻未為自己設限，揚言要在奧運三線衝牌，當一個

「三項鐵人」：「當然參加更多的比賽會更累，不過為了奧運多累都是值得，無論是男單、混雙或男團我都有信心可以爭取好成績。」

### 杭州亞運會金牌榜（截至10月2日）

排名	代表團	金	銀	銅	總數
1	中國	147	81	42	270
2	日本	33	44	45	122
3	韓國	31	39	63	133
4	印度	13	24	23	60
5	中國台北	12	10	17	39
6	烏茲別克	11	14	18	43
7	泰國	10	7	16	33
8	朝鮮	7	10	5	22
9	中國香港	6	15	23	44
10	巴林	6	1	4	11

## 港壁球隊「內訌」板球隊爭入4強



◆香港象棋隊獲得混合團體季軍。 相片由港協暨奧委會提供

香港文匯報訊（記者 張發兒）杭州亞運今進入第10日較量，已收穫團體賽1銀1銅的香港壁球隊，將出戰女子單打8強賽及混雙分組賽；另外板球隊亦會與巴基斯坦爭入4強。

壁球項目向來是港代表團的奪牌希望，今屆亞運首次增設混雙賽事，兩對混雙組合湯芷穎/鄧銘濂及李嘉兒/黃祉謙均以2：0擊敗對手，其中後者更只用時9分鐘便輕取泰國組合。最後一輪分組賽將在今日舉行，「李黃配」將面對馬來西亞組合，而「湯鄧配」則會面對印度組合。若然順利出線，便會於晚上的8強賽登場。至於男子單打賽事，港將悉數殺入8強，今日的半準決賽，更會上演「港隊內訌」——由梁子軒對劉子均，至於陳善鈺及何子樂將分別面對馬來西亞和日本球手。

亞運板球男子組賽事共有14隊參加，分成3組決出8強席位。港隊在小組賽分別擊敗柬埔寨及日本隊，以兩連勝的氣勢晉級



◆湯芷穎（中）/鄧銘濂（右）在壁球混雙首戰以2：0輕取對手。  
香港文匯報記者麥鈞傑 攝

今午舉行的8強賽，並將與巴基斯坦爭入4強。

### 港象棋隊奪銅 今續戰個人賽

剛在象棋混合團體賽取得季軍的港隊，今會有黃學謙、鄭彥隆及「兩朝元老」林嘉欣亮相男女子象棋個人賽第一輪比賽。

早上亦會有陳翔志亮相男子攀石個人速度預賽，預賽共有25名選手參加。陳翔志曾在上月的香港抱石錦標賽中奪冠，若他順利在資格賽出線，將會在當晚的淘汰賽再次登場。

晚上還會有女子田徑隊亮相4×100接力決賽，決賽共有8隊參加，香港排在第9線上陣。



俞雅欣昨在女子跳遠決賽中，憑第2跳跳出的6米50、破港績的成績奪得銅牌，這亦是港隊史上首塊亞運田項獎牌。  
路透社